

# 审时度势 把握机遇 规避风险

大盘从3月19日拉出长阳,继而突破3049.77点阻力位,连续放量飙升,5月10日遇上方4081.43点压制而受阻,于5月14日上摸阻力位无功而返,随之步入小箱体盘整,引发盘中震荡不绝。恰遇5月16日时间之窗进入转折,在3845.23点获得短期有效支撑,得以连续震荡盘升。

## 多空对决

(截至2007年5月23日16时)

上证博友对2007年5月24日大盘的看法:		
看多	68.42%	
看平	13.16%	
看空	18.42%	

## ▶看多观点

如果我们克服恐高心理的影响,纯粹从技术分析的角度看,大盘的上涨趋势良好,价量关系也不错,应该可以得出继续看好短期后市的结论。

(老倪先生)

在消息面处于真空的背景下,在不少个股勇创新高的前提下,在工商银行成为非ST最低价股的背景下,在K线图红三兵的扎实支撑下,在技术阻力位还没有到达的情况下,赚钱就是唯一的选择,因为这是一个收获的季节。

(执言)

昨天股指再创历史新高,大盘有加速扬升之势,成交量同比基本持平,个股交投依然活跃,短线上攻虽有阻力,但强势不改。

(gyd888060)

今天大盘将延续稳健上行的走势,大盘每天都在创新高,后市几乎没有任何看空的理由,后市继续看多。

(网界杀手)

尽管昨天盘中指数不时有些微震荡,但显然仅仅是为了清洗短线投机盘,向上突破的股票越来越多,创新高的板块也越来越多。能源、电力、钢铁、机械、地产等表现活跃,ST股也延续了前天的强势。房地产板块昨天位居行业板块涨幅首位,可以看出在人民币加速升值的背景下,外围资金的流入仍将推动相关板块继续震荡走高。

(找点感觉)

4100点之上还能做多吗?回答是肯定的。因为在4100点不是高点,因为在4100点,很多个股特别是一些指数权重股还没有来得及涨,而一些低价股虽涨得很多,但这些低价股很多是价值被严重低估,仍有较大的上涨空间。

(疯榜)

近几个月,在充裕资金推动下,低价股经过全面补涨,股价水涨船高,比价效应导致中高价股想象空间加大,中高价股多数是优质个股,后市将逐渐受到市场追捧,极有可能促使大盘由慢牛上扬格局演变成强势加速的行情,上证综指将冲击4500点。

(牛牛T+0)

## ▶看空理由

昨天依然延续强势,但上涨幅度和成交量比前天小,至少还没有看见大机构撤离的迹象,但像我这个小虾米随时做好撤离的准备,一旦大机构撤离就来不及了。

(小子)

风物长宜放眼量,不要因为下跌就忘记十年大牛市刚刚开始的事实,也不要见到长阳就欣喜若狂。沪深两市在连续两天强势进攻后,今天将会再次出现大量剧烈震荡,但不会改变上攻趋势,注意不要追涨杀跌。

(王者)

“请君入瓮”是用来比喻用某人整治别人的办法来整治他自己的成语,随着成交量的放大,正军军的回归,这句成语小小将来成为现实股市的真实写照。不过投资者目前还不必惊慌,因为昨天股指上午放量冲高,下午则缩量缓升,这还不是极度疯狂的表现,说明理性的东西还是很多,主力想轻易诱多还不是很成功。只有当成交量不断刷新、股指持续拉升之后,这个瓮才会真正准备好了。(银华投资)

大盘前天跳空突破4081.43阻力位,昨天收盘报于4173点,上涨63点。大盘强势依旧,上升趋势不变。

然而,按时间周期测算,5月30日又到时间之窗,又将进入一个时间拐点。后市且看5月29日大盘走势而论,如果29日收阴,短期尚有一波强攻;如果29日收

阳,5月30日将提前拐入中期调整的步伐,势必迎来6月第一波强势震荡,展开强势调整,不排除回抽3358.93点的可能。

国平在这里提醒投资者,大盘按照时间周期进入正常循环,调整不可怕,调整属常态。然而需注意的是,大盘在上涨途中过于温和、震荡不明显的

时候,必须引起高度警惕,免于被套的烦恼。

近两个交易日发现很多投资者B股被套,国平也无奈,记得5月10日国平曾说过,B股如果七连阳,记得花开花落时。投资者可能对此不以为然。

所以说,在一波激烈的博弈中,投资者往往高估了风险的存

在,那就是踏空;在一波温和的博弈中,投资者往往忽略了风险的存在,那就是被套。

国平愿投资者审时度势,把握机遇,规避风险。

(陆国平)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://33080842.blog.cnstock.com>

# 多方发力 一轮暴涨或将展开

原本指望沪市昨天回补缺口,但市场太牛了,多方没有收回“拳头”同样能够“拳击”,上证综指上涨1.54%,收于4173点;深成指涨1.74%,收于12624点,两市再创历史新高和历史收盘新高。成交非常稳定地处于正常范围之内,说明行情非常健康。目前的市场多头急躁难耐,一轮暴涨或将展开。

昨天市场的做多能量来自于多个板块的共同作用,涨幅

居前的有科技、环保、消费、基建等板块,特别是农业板块异军突起和房地产股的逞强以及中小板的活跃带来的新的做多力量。市场预期人民币升值加速,加之国内房价持续高位运行,房地产股因此近期连续走强,成为大盘上涨的动力之一。从最近的盘面看,连续三天,整体上市概念股和科技股的持续性很好,有望成为大盘真正的热点,带领大盘继续上涨。

与个股行情火爆相反的是,大盘指标股的活跃程度明显低于其他板块,主力压指数做个股的迹象非常明显。看来,指标股仍然是牛市的“敲门砖”。如果投资者还迷恋于指标股,笔者相信你最近不会有很好的收益。当然,如果大盘有危险,指标股还会挺身而出,站出来托住盘,稳定“军心”。如果指标股中的主力不甘寂寞,奋起拉升的话,一轮暴涨的开始

将不是神话。

俗话说,顺势而为是上策。目前大盘趋势和热点已经很明显,投资者唯一要做的就是跟上市场热点满仓做多。从赚钱和提高盈利速度的角度考虑,从指标股中退出来、参与当前热点的操作才是最佳的选择。

(股市舞)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gsdw.blog.cnstock.com>

# 缺口将成为新一轮行情的起点

从盘面上看,市场主力在试图把前天的跳空缺口当成是脱离前期平台而发动新一轮上涨行情的一个起点。我们可以根据4月23日的缺口和前天缺口的位置得出一个结论:大盘短期将快速冲高至4500点—4600点附近。

上市公司2006年整体业绩大幅增长使市场本身仍然具有较大的投资机会,在中国经济迅速发展的环境下,在对2007年上市公司业绩大幅增长的预期下,投资者对市场仍然充满信心。从稳定放大的成交量可以看出,虽然近期QFII进行减仓操

作,但市场资金仍然是非常充裕的,可以保证股市上涨的需要。所以,笔者认为市场有继续把行情向上推进的动力。

投资者要注意两点:一是前天的缺口仍有被回补的可能,要警惕大盘冲高回落。二是在指数的上行中,并

不是所有的股票都出现上涨,板块和个人股表现出轮流调整的迹象,要警惕板块和个人股调整的风险。

(五阳)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://hs365.blog.cnstock.com>

# 基金集体爆发说明什么

继前天大盘突破4100点之后,昨天大盘仅于早市开盘后针对4100点进行了一个简单的回抽,尔后升势继续展开。尽管盘中指数不时有些微震荡,但显然仅仅是为了清洗短线投机盘,向上突破的股票越来越多,创新高的板块也越来越。能源、电力、钢铁、机械、地产等表现活跃,ST股也延续了前天的强势。房地产板块昨天位居行业板块涨幅首位,可以看出在人民币加速升值的背景下,外围资金的流入仍将推动相关板块继续震荡走高。

在物价上涨的宏观背景下,生产资料价格的上涨正成为目前市场发掘个股机会的重要主线。农业板块也表现突出,整个板块堪称“百花齐放”。

值得注意的是昨天基金的集体爆发,这既是对机构重仓股活跃的滞后反应,也是对大盘的标杆作用。前段时间基金重仓股的启动有人认为是机构在拉高出货,有人认为是机构硬着头皮高位抢回,到底是哪个?昨天基金大幅上扬说明,机构很识“时务”地拿回了一些减仓的股票,

从而导致净值继续上升。既然机构敢于在四千点上方建仓,说明目前的股市体系依然是被大多数人所认可。另一方面,每次基金指数创出大阳后其后走势均没有出现大阴,而是平稳地上升,这充分说明,目前的市场还是很值得我们继续期待的。

大盘继续强势让人们可能忘记了4083点—4086点的缺口,这个缺口真的不会回补吗?其实,这个缺口只需要昨天开盘略微下探即可触及,但空头的竞争和多头的狂热再次阻止缺口

的回补,这个缺口反倒成了支撑,不过今后盘中剧烈震荡洗盘的可能性依然非常大的,而震荡的目标依然直指缺口。届时对很多个股来说,又会面临一次急涨后的整理,而部分投机过热的个股涨幅过大也不是好事。因此,在这个和酷热天气一样炎热的股市中,找一些阴凉的“板块”尤为重要。

(图锐)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://misc.blog.cnstock.com>

# 谨防周四大盘的剧烈震荡

昨天大盘再接再厉,继续放量走高,早盘虽出现向下补缺的动作,但市场承接能力非常强劲,缺口未补就反身向上,高点被持续刷新,看来上证综指有能量挑战4200点。尽管昨天以全天最高点的光头阳线报收,但笔者认为还是要谨防周四四缺口可能出现的剧烈震荡。

题材股暴涨后将会出现降温的趋势,不少资金也因为个股的业绩能否真正持续而从这些个股中撤退,毕竟在经历了持续的大涨后,获利丰厚的资金也会考虑一些安全边际,而

4000点上方,以基金为首的机构局部又被迫做多,而这种做多自然以拉抬重仓股为目的。考察市场的股价结构,现在的平均股价接近16元,10元以下的股票所剩无几,而高价股的空间迟迟未能打开,昨天曾涨停的小商品城有突破百元的欲望,但其他高价股能否跟进还需观察。目前市场恐高的不高在指数,还是在股价上,高价股活跃的土壤还需要市场的培育和投资理念的更新,但在赚钱就是硬道理的财富效应下,目前机构跑不过散户又是明摆着

的事实,如何破解这个棋局,需要各方面的大智慧。

三连阳后上升趋势依然完好,但盲目乐观不可取,现在是历史上最好赚钱的时候,但板轮动的节奏相对难以把握,4000点宽幅震荡的格局没有改变,即使在4200点以上,本周的跳空缺口依然具有较强的吸引力,加上周末情结可能提前的心理效应,应谨防周四的剧烈震荡。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gtjdfmz.blog.cnstock.com>

# 从趋势、成交量和均线判断走势

学会如何看盘,掌握看盘的基本知识和技巧,对于每一位长期在证券市场上搏杀的投资者来说是一门极其重要的必修课,它关系到投资的成功与失败,关系到财富的获得或损失。在通常情况下,投资者在看盘时需要注意以下三个要点,称之为盘面“三看”。

一看趋势,即密切关注大盘趋势的变化。根据通道理论,股指一般会沿着某一趋势运行,直到政策面、宏观经济面发生重大变化,这一趋势才会逐步改变。特别要指出的是,趋势的改变不可能在一夜之间完成,这就是所谓的“惯性”作用。

二看成交量。股谚云“量在价先”,“天量天价,地量地价”,说的就是“成交量比成交价更重要”这个道理,因为成交量可以决定成交价及其后的股价走势。一般来说

的走向。一般说来,股指在长时间上涨后,如果5日均线下穿10日均线就应该引起警惕。若10日均线下穿30日均线,就应该考虑卖出股票。而当30日均线调头下行时,则应果断离场,不管你此时是亏损还是盈利。这里提醒投资者注意的是,如果你在第一次均线死叉时没能逃出,股价很可能还有一次反抽的机会,这时大盘K线形态会形成一个双头或双顶,此时则是投资者最后的机会。反之,若股指在长时间下跌后,如出现5日均线上穿10日均线,则应视作是一个较好的短线买点,而若10日均线上穿30日均线,则可视之为中长线买点。

上面所讲的“三看”是相辅相成的,“二看”和“一看”都是绝对不行的,更为重要的是,除了盘面“三看”之外,尤其应关注宏观经济

的走势,万万不可逆政策面而动,拿鸡蛋碰石头。

开盘时要看是高开还是低开,它表示市场的意愿,是当天股价上涨还是下跌的一种表现。其次,在开市半小时内可以看股价变动的方向,一般来说,如果股价开得太高,半小时内就可能会回落后,如果股价开得太低,半小时内就可能会回升。第三要看成交量的大小,如果高开又不回落,而且成交量有所放大,这只股票很可能要上涨。第四看股价,不仅要看到现价,还要看昨天收盘价和今天开盘价、今天最高价和最低价、涨跌幅度等,这样才能看出现在的股价是处在什么位置,看它是在上升还是在下降之中,是否有买入的价值。

一般说来,下跌中的股票不要买入。

个股涨幅过高后出货是股市操作的一种策略,因为利好正式公布之前往往会有提前获知,主力会拉抬股价,到利好公布时趁中小散户入场吸纳之机而抛售获利,股价失去了主力资金的支持,于是走软。

一般说来,短线客都在利好兑现获利了结以回避股价下跌的风险,或借股价调整之际抽回资金介入其他个股中,以赢得时间差。从中线看,如果利好属于“一次性交易”,如出售资产等,则股价以见顶为主,此时以出局为妙。如果利好持续有效,如资产重组、项目投入等,股价往往会先调后上,不妨继续持有。(股市抓虾)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jeff.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

# 走出大超市购物心理误区

周末陪儿子去一个会员制的全球性连锁大超市购物,其实儿子需要买东西很少,但我们从超市里出来之后,才发现已是大包小包满载而归,回到家之后,那种满载而归的充实感很快就变成了一种失落和懊恼。

为什么?因为很多东西并不需要,家里还有很多相同或相似的东西,它们不同程度的过剩与库存,类似于股市中短线的套牢。

叶弘自认为还算是比较理性的,尽管平时也很难有兴趣去逛商场,但每次走进大超市,总有一种盲目的购物欲望,这是一种心理,一种精明的商家已经充分把握并以此作为卖点的大众化的盲目购物心理,加上商家在超市恰到好处的气氛营造或不露痕迹的市场营销,所以人们一旦走进人气很旺的大超市购物,大多数人都会超额完成任务满载而归。而归家之后,很多人会发现,忙了半天,不过是买了一大堆“垃圾”。

一个人进入大超市,与一群人同时进入大超市,其购物的欲望在相互的攀比中不断增强。特别是带着小孩、老婆、爷爷、奶奶,一个大家庭一起购物,其乐融融之中,大家都忙着选择自己的需要,结果是每个人都满载而归,而每个人所购的物品大多又是可有可无的。股市也是这样,你一个人冷静选择的股票肯定比你道听途说的股票要好。我们知道,炒股票是很个人的行为,一群散户在一起讨论并一起买卖股票,我不相信会有好的结果。

对于股票投资,叶弘的建议是走出大超市购物的心理盲区,相信自己。一个真正的股市赢家,一个股票投资高手,一定是最寂寞而孤独的。

对于大盘,近期有关方面推出一系列调控市场的措施,大盘仍然表现得相当强势,没有出现深幅下挫,但市场的风险仍然客观存在,大盘后市仍然会震荡与反复,操作的难度与风险在加大,盘中积累的风险因素只要找到机会就会释放出来,从而形成阶段性的风险,但牛市大的方向仍然明朗,风险和机会都在个股而不是大盘。(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://yehong.blog.cnstock.com>

## 上证博客热门日志人气榜

(截至